

Pressmeddelande

Delårsrapport januari–mars 2009 för Beijer Alma AB (publ)

God branschspridning kompenserar delvis en svag efterfrågan

- Nettoomsättningen var 446 Mkr (450)
- Resultatet efter finansnetto var 65,7 Mkr (77,9)
- Redovisat resultat efter skatt var 48,6 (57,2)
- Kassaflödet efter investeringar var 27,9 Mkr (5,9)
- Vinsten per aktie efter skatt var 1,77 kr (2,09)

KONCERNEN

Den svaga industrikonjunkturen balanseras av en diversifierad försäljning. Chassifjädrar växer, försäljningen till telekomkunder ligger ungefär på fjolårets nivå medan efterfrågan från verkstadsindustrin utvecklas svagt. Detta har resulterat i ojämn beläggning där flera produktionsenheter haft lågt kapacitetsutnyttjande och tvingats till personalneddragningar medan några andra med högt kapacitetsutnyttjande gjort nyanställningar.

Orderingången sjönk med 9 procent till 431 Mkr (472). Faktureringen uppgick till 446 Mkr (450), en minskning med 1 procent. Volymnedgången uppgår till cirka 10 procent eftersom årets fakturering omräknats till en svagare kronkurs. Rörelseresultatet var 68,7 Mkr (80,4) och rörelsemarginalen 15,4 procent (17,8). Resultatet efter finansnetto uppgick till 65,7 Mkr (77,9) och vinsten per aktie efter skatt blev 1,77 kr (2,09).

Investeringarna i materiella anläggningstillgångar var 27,5 Mkr (22,4) och avskrivningarna uppgick till 18,0 (16,6). Kassaflödet efter investeringar var 27,9 Mkr (5,9). Nettoskuldsättningsgraden var –0,9 procent (3,0) vilket innebär att koncernen vid kvartalsskiftet hade en nettokassa på 7,9 Mkr (nettoskuld 26,9). Soliditeten uppgick till 57,9 procent (63,4). Noteras bör att vid årets beräkning av soliditeten har utdelning avräknats från det egna kapitalet under första kvartalet till skillnad från i fjol då utdelningsbeslutet togs under andra kvartalet. Justerat för årets utdelning uppgick soliditeten till 66,9 procent.

Dotterbolagen

LESJÖFORS AB (www.lesjoforsab.com) är en fullsortimentsleverantör av standard- och specialproducerade industrifjädrar, tråd- och banddetaljer. Företaget är en dominerande aktör i Norden och ett av de större företagen i sin bransch i Europa. Lesjöfors har tillverkning i Sverige, Danmark, Finland, Lettland, England och Kina.

Lesjöfors orderingång minskade med 4 procent till 276 Mkr (288). Faktureringen var i nivå med föregående år och nådde 289 Mkr (289). Rörelseresultatet var 58,5 Mkr (64,3), vilket gav en rörelsemarginal på 20,2 procent (22,2).

Lesjöfors redovisar en oförändrad fakturering jämfört med första kvartalet i fjol. Justerat för den svaga svenska kronan innebär detta en faktureringsminskning. De olika affärsområdena har haft olika faktureringsutveckling. Industriefjädrar och Banddetaljer, som i huvudsak säljer till kunder inom verkstadsindustrin, har haft minskade försäljningsvolymmer. Chassifjädrar, som vänder sig mot eftermarknaden för fordon, har ökat volymerna.

HABIA CABLE AB (www.habia.com) är en av Europas största tillverkare av specialkabel till kunder inom telekommunikation, transport, kärnkraft, försvar och övrig industri. Företaget har tillverkning och produktutveckling i Sverige samt tillverkning i Tyskland, Kina och Lettland.

Habias orderingsgång minskade med 16 procent till 155 Mkr (184). Faktureringen var 156 Mkr (161) en nedgång med 3 procent. Rörelseresultatet var 13,8 Mkr (21,5) och rörelsemarginalen nådde 8,9 procent (13,3).

Även inom Habia har den svaga kronan lyft årets orderings- och faktureringsstal. Efterfrågan från telekomsektorn har varit lite högre än föregående år medan övriga kundgrupper har utvecklats svagt.

Moderbolaget

Moderbolaget, Beijer Alma AB, är ett holdingbolag utan egen verksamhet och utan extern fakturering. Rörelseresultatet uppgick till –3,5 Mkr (–4,8).

OMSÄTTNING OCH RESULTAT PER RÖRELSEGRÄNS/SEGMENT

NETTOOMSÄTTNING

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 4	2008 Kv 3	2008 Kv 2	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår
Lesjöfors	289,1	253,3	285,0	323,8	289,1	1 151,2	1 032,3
Habia Cable	156,4	171,5	174,7	177,4	161,3	684,9	622,0
Moderbolag och koncerngemensamt	0,1	–	0,1	0,1	0,1	0,2	0,1
Totalt	445,6	424,8	459,8	501,3	450,5	1 836,3	1 654,4

RÖRELSERESULTAT

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 4	2008 Kv 3	2008 Kv 2	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår
Lesjöfors	58,5	42,3	62,6	82,4	64,3	251,6	222,7
Habia Cable	13,8	10,7	20,8	18,8	21,5	71,8	89,7
Moderbolag och koncerngemensamt	–3,6	–4,1	–3,9	–7,6	–5,4	–21,0	–22,8
Totalt	68,7	48,9	79,5	93,6	80,4	302,4	289,6

VDS KOMMENTAR

Första kvartalet 2009 har präglats av den djupa recession som världen genomgår. Även Beijer Alma drabbas av det försämrade konjunkturläget. De delar av verksamheten som påverkas av den allmänna industrikonjunkturen drabbas värst. Genom att Beijer Alma även är verksam inom områden som inte påverkas i samma grad av den generella konjunkturen, har den totala negativa effekten på koncernen begränsats. Den totala faktureringen sjönk med endast en procent, medan orderingången sjönk med 9 procent. Justerat för den svaga svenska kronan är nedgången dock väsentligt större. Koncernens rörelseresultat sjönk till 69 Mkr jämfört med 80 Mkr motsvarande period föregående år. Det var visserligen en nedgång med 14 procent, men rörelsemarginalen ligger ändå på över 15 procent. Kassaflödet för koncernen uppgick till 28 Mkr och påverkades negativt av att investeringarna översteg avskrivningarna med 9 Mkr. Det beror bland annat på att både Lesjöfors och Habia utrustar sina nya fabriker i Kina. Koncernens finansiella ställning är fortsatt stark och kassaflödet innebar att koncernen hade nettokassa vid kvartalets slut.

Inom de delar av koncernen där efterfrågan är svag genomförs personalminskningar, som är i nivå med eller större än vad som annonserades i slutet av 2008. Däremot har antalet anställda ökats inom Lesjöfors Chassifjäder och vid Habias fabrik i Kina.

Lesjöfors hade i stort sett oförändrad fakturering under första kvartalet. Det var dock stora variationer i utvecklingen mellan företagets olika affärsområden. Inom Industrifjäder- och Bandverksamheterna minskade faktureringen, medan Chassifjäder ökade volymerna. Rörelseresultatet sjönk med 7 procent till 59 Mkr, vilket gav en rörelsemarginal på över 20 procent.

Habias fakturering minskade med 3 procent, medan orderingången sjönk med 16 procent. Telekom hade en något högre fakturering och orderingång, medan volymerna inom övriga segment minskade. Det innebar för Habia en ogynnsam produktmix och en ojämn beläggning i företagets fabriker, vilket medförde att rörelseresultatet under kvartalet sjönk med 36 procent till 14 Mkr.

Totalt för koncernen har första kvartalet utvecklats relativt gynnsamt trots det svaga konjunkturläget. Chassifjädrar och telekom har lyft en i övrigt svag efterfrågan, koncernen har påverkats positivt av antalet arbetsdagar i kvartalet och dessutom har personalminskningar och andra kostnadsbesparingar under de senaste månaderna givit positiv resultateffekt.

Chassifjädrar fortsätter att visa styrka i inledningen av andra kvartalet. Dock ser vi en svagare efterfrågan från telekomkunder, framför allt i Habia. Andra kvartalet påverkas dessutom negativt av att antalet arbetsdagar är färre än såväl första kvartalet i år som andra kvartalet föregående år. Vi fortsätter att möta det krävande omvärldsläget med fokus på försäljning, kostnader och kassaflöde för att behålla koncernens starka position.

HÄNDELSE EFTER PERIODENS UTGÅNG

Inga väsentliga händelser har inträffat efter periodens utgång.

ÅRSSTÄMMA

På årsstämman den 31 mars 2009 beslutades om en utdelning på 5 kr (5) per aktie. Styrelseledamoten Thomas Halvorsen hade avböjt omval och övriga styrelseledamöter omvaldes.

RISKER OCH OSÄKERHETSFAKTORER

Koncernens väsentliga risk- och osäkerhetsfaktorer består av bland annat affärsmässiga risker och finansiella risker. Affärsmässiga risker kan avse större kundexponeringar mot enskilda branscher eller företag. Finansiella risker avser främst valutarisker som uppstår genom att 80 procent av försäljningen sker utanför Sverige medan cirka 55 procent av produktionen sker i Sverige.

Hanteringen av de finansiella riskerna finns beskriven i 2008 års årsredovisning sid 8–9 samt i not 28. De affärsmässiga riskerna beskrivs i 2008 års årsredovisning på sid 8–9. Bedömningen är att koncernen har en god riskspridning på branscher och företag. Bedömningen är också att det inte tillkommit några väsentliga risker under året.

REDOVISNINGSPRINCIPER

Koncernen

Denna delårsrapport har upprättats i enlighet med internationell redovisningsstandards (International Financial Reporting Standards – IFRS) sådana de antagits av Europeiska Unionen (EU). Utformningen av delårsrapporten följer IAS 34, Delårsrapportering och Årsredovisningslagen.

Följande standards och ändringar har trätt i kraft under 2009:

IFRS 8 ”Rörelsesegment”. IFRS 8 ersätter IAS 14, ”Segmentrapportering” och tillämpas från 1 januari 2009. Standarden har inte lett till någon ändring av Beijer Almas identifierade segment. Verksamheten bedrivs inom två affärsområden som i likhet med tidigare utgör koncernens segment.

IAS 1 (Reviderad) ”Utformning av finansiella rapporter”. Den reviderade standarden tillåter ej presentation av intäkts- och kostnadsposter i rapporten över förändringar i eget kapital, utan dessa redovisas som övrigt totalresultat. Beijer Alma redovisar intäkter och kostnader i en räkning: Totalresultat i koncernen. I rapporten över förändringar av eget kapital redovisas periodens totalresultat och de förändringar i eget kapital som avser transaktioner med aktieägare.

Utöver detta är redovisningsprinciper och beräkningsgrunder oförändrade jämfört med årsredovisningen för 2008.

Moderbolaget

Moderbolaget, Beijer Alma AB, tillämpar Årsredovisningslagen och Rådets för Finansiell Rapportering rekommendation RFR 2.2, Redovisning för juridiska personer. Redovisningsprinciperna överensstämmer med föregående år samt med koncernens redovisningsprinciper i tillämpliga delar.

TOTALRESULTAT I KONCERNEN

RESULTATRÄKNINGAR I SAMMANDRAG

KONCERNEN

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
Nettoomsättning	445,6	450,5	1 836,3	1 654,4	1 487,8
Kostnad för sålda varor	-287,3	-286,7	-1 187,6	-1 035,3	-924,6
Bruttoresultat	158,3	163,8	648,7	619,1	563,2
Försäljningskostnader	-52,8	-46,4	-194,1	-178,1	-164,9
Administrationskostnader	-36,8	-38,2	-153,7	-152,2	-130,9
Resultat från andelar i intresseföretag	–	1,2	1,5	0,8	1,0
Rörelseresultat	68,7	80,4	302,4	289,6	268,4
Ränteintäkter	0,4	0,7	7,1	5,6	3,0
Räntekostnader	-3,4	-3,2	-14,5	-12,5	-9,2
Resultat efter finansnetto	65,7	77,9	295,0	282,7	262,2
Skatt på årets resultat	-17,1	-20,7	-78,3	-77,2	-72,4
Nettoresultat i kvarvarande verksamheter	48,6	57,2	216,7	205,5	189,8
Nettoresultat i avyttrade verksamheter	–	–	–	–	-37,3
Redovisat resultat hänförligt till moderbolagets aktieägare	48,6	57,2	216,7	205,5	152,5

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
ÖVRIGT TOTALRESULTAT					
Intäkter/kostnader redovisade direkt i eget kapital					
Kassaflödessäkringar	4,8	5,8	-14,7	-2,3	4,6
Omräkningsdifferenser	7,6	-9,8	47,9	5,4	-17,6
Summa övrigt totalresultat efter skatt	12,4	-4,0	33,2	3,1	-13,0
Summa totalresultat hänförligt till moderbolagets aktieägare	61,0	53,2	249,9	208,6	139,5
Resultat per aktie i kvarvarande verksamheter					
före och efter utspädning, kr	1,77	2,09	7,90	7,49	6,92
Resultat per aktie i avyttrade verksamheter					
före och efter utspädning, kr	—	—	—	—	-1,36
Redovisat resultat per aktie					
före och efter utspädning, kr	1,77	2,09	7,90	7,49	5,56
Utdelning per aktie, kr	—	—	5,00	5,00	4,00
Avskrivningar ingår med, Mkr	18,0	16,6	68,2	65,3	68,8

MODERBOLAGET

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
Administrationskostnader	-6,9	-8,2	-31,7	-33,4	-32,2
Övriga rörelseintäkter	3,4	3,4	13,7	13,2	12,8
Rörelseresultat	-3,5	-4,8	-18,0	-20,2	-19,4
Resultat från andelar i koncernföretag	—	—	75,0	232,0	57,2
Ränteintäkter och liknande intäkter	1,8	1,0	9,9	0,5	0,1
Räntekostnader och liknande kostnader	-1,3	-1,0	-8,5	-5,0	-3,4
Resultat efter finansnetto	-3,0	-4,8	58,4	207,3	34,5
Skatt på periodens resultat	0,7	1,2	2,5	6,4	6,1
Redovisat resultat	-2,3	-3,6	60,9	213,7	40,6

BALANSRÄKNINGAR I SAMMANDRAG**KONCERNEN**

Mkr	2009 31 mar	2008 31 mar	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
TILLGÅNGAR					
Anläggningstillgångar					
Immateriella tillgångar	131,9	118,0	130,8	116,4	70,4
Materiella anläggningstillgångar	498,8	437,4	483,5	434,3	408,2
Finansiella tillgångar	40,8	58,1	42,9	57,1	48,2
Summa anläggningstillgångar	671,5	613,5	657,2	607,8	526,8
Omsättningstillgångar					
Varulager	306,1	273,6	325,8	267,4	245,1
Fordringar	376,3	355,8	316,3	308,9	255,4
Kassa och bank	171,5	176,6	161,5	165,3	191,1
Summa omsättningstillgångar	853,9	806,0	803,6	741,6	691,6
Summa tillgångar	1 525,4	1 419,5	1 460,8	1 349,4	1 218,4

Mkr	2009 31 mar	2008 31 mar	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
EGET KAPITAL OCH SKULDER					
Eget kapital					
Aktiekapital	114,3	114,3	114,3	114,3	114,3
Övrigt tillskjutet kapital	165,3	165,3	165,4	165,3	165,3
Reserver	40,7	-8,9	28,4	-4,9	-8,0
Balanserad vinst inkl periodens resultat	563,0	629,2	651,5	572,0	476,2
Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	883,3	899,9	959,6	846,7	747,8
Minoritetsintresse	3,3	—	3,3	—	—
Totalt eget kapital	886,6	899,9	962,9	846,7	747,8
Långfristiga skulder till kreditinstitut	76,8	93,1	80,7	40,4	72,3
Övriga långfristiga skulder	24,0	27,2	26,9	27,6	28,6
Kortfristiga skulder till kreditinstitut	86,7	110,4	99,1	157,4	111,6
Kortfristiga ej räntebärande skulder	451,3	288,9	291,2	277,3	258,1
Summa eget kapital och skulder	1 525,4	1 419,5	1 460,8	1 349,4	1 218,4

MODERBOLAGET

Mkr	2009 31 mar	2008 31 mar	2008 31 dec	2007 31 dec	2006 31 dec
TILLGÅNGAR					
Anläggningstillgångar					
Materiella anläggningstillgångar	1,5	1,2	1,5	0,9	0,3
Finansiella tillgångar	209,0	219,7	210,0	219,7	236,3
Summa anläggningstillgångar	210,5	220,9	211,5	220,6	236,6
Omsättningstillgångar					
Fordringar	286,9	297,0	368,4	433,7	295,5
Likvida medel	59,5	89,3	0,1	0,1	0,1
Summa omsättningstillgångar	346,4	386,3	368,5	433,8	295,6
Summa tillgångar	556,9	607,2	580,0	654,4	532,2
EGET KAPITAL OCH SKULDER					
Aktiekapital	114,3	114,3	114,3	114,3	114,3
Reservfond	165,3	165,3	165,4	165,3	165,3
Balanserad vinst	132,8	285,6	209,0	71,9	77,1
Periodens resultat	-2,3	-3,6	60,9	213,7	40,7
Summa eget kapital	410,1	561,6	549,6	565,2	397,4
Kortfristiga skulder till kreditinstitut	0,2	34,2	12,1	60,7	85,2
Kortfristiga ej räntebärande skulder	146,6	11,4	18,3	28,5	49,6
Summa eget kapital och skulder	556,9	607,2	580,0	654,4	532,2

KASSAFLÖDESANALYSER I SAMMANDRAG

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av rörelsekapital och investeringar	70,3	74,7	260,0	260,7	241,2
Kassaflöde från avyttrade verksamheter	–	–	–	–	–8,0
Förändring av rörelsekapital ökning (–) minskning (+)	-14,3	-49,2	-26,4	-66,0	-33,1
Kassaflöde från den löpande verksamheten	56,0	25,5	233,6	194,7	200,1
Investeringsverksamheten	-28,1	-19,6	-60,2	-74,8	-79,1
Förvärvad verksamhet	–	–	-23,3	-48,9	–
Kassaflöde efter investeringar	27,9	5,9	150,1	71,0	121,0
Finansieringsverksamheten	-17,9	5,4	-156,5	-96,8	-56,2
Förändring likvida medel	10,0	11,3	-6,4	-25,8	64,8
Likvida medel vid periodens ingång	161,5	165,3	165,3	191,1	124,4
Förvärvad/såld kassa och valutakursförändringar i kassan	–	–	2,6	–	1,9
Likvida medel vid periodens slut	171,5	176,6	161,5	165,3	191,1
Beviljade men ej utnyttjade checkkrediter	459,2	325,2	338,6	221,3	301,7
Tillgänglig likviditet	630,7	501,8	500,1	386,6	492,8

SPECIFIKATION AV RESULTAT I AVYTTRADE VERKSAMHETER

Mkr	2009 Kv 1	2008 Kv 1	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
Reavinst/förlust	—	—	—	—	–32,5
Försäljningsintäkter	—	—	—	—	23,0
Kostnader	—	—	—	—	–28,6
Resultat före skatt	—	—	—	—	–38,1
Skatt	—	—	—	—	0,8
Resultat efter skatt	0,0	0,0	0,0	0,0	–37,3

SPECIFIKATION AV FÖRÄNDRINGEN AV EGET KAPITAL

Mkr	2009 31mar	2008 Helår	2007 Helår	2006 Helår
Ingående eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	959,6	846,7	747,8	708,9
Periodens totalresultat	60,9	250,1	208,6	139,5
Lämnad utdelning	–137,2	–137,2	–109,7	–100,6
Utgående eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	883,3	959,6	846,7	747,8
Minoritetsintresse	3,3	3,3	—	—
Totalt utgående eget kapital	886,6	962,9	846,7	747,8

SPECIFIKATION AV EGET KAPITAL FÖR PERIODEN

	Aktie- kapital	Övrigt tillskjutet kapital	Reserver	Balanserad vinst inkl periodens resultat	Summa
31/12 2008	114,3	165,3	28,4	651,6	959,6
Periodens totalresultat			12,3	48,6	60,9
Avskild utdelning				–137,2	–137,2
31/3 2009	114,3	165,3	40,7	563,0	883,3

ANTAL AKTIER

	2009 31mar	2008 31dec	2007 31dec	2006 31dec
Antal utestående aktier	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100
Totalt antal aktier efter full utspädning	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100
Genomsnittligt antal aktier efter full utspädning	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100

Av antalet utestående aktier är 3 330 000 A-aktier och resterande aktier är B-aktier.

NYCKELTAL

	2009	2008	2008	2007	2006
	Kv 1	Kv 1	Helår	Helår	Helår
Antal aktier, st	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100	27 431 100
Nettoomsättning, Mkr	445,6	450,5	1 836,3	1 654,4	1 487,8
Rörelseresultat, Mkr	48,7	80,4	302,4	289,6	268,4
Resultat före skatt, Mkr	65,7	77,9	295	282,7	262,2
Vinst per aktie efter skatt, kr	1,77	2,09	7,90	7,49	6,92
Vinst per aktie efter 26,3 % schablonskatt, kr	1,77	2,09	7,93	7,60	7,04
Kassaflöde efter investeringar per aktie, kr	1,02	0,22	5,47	4,37	4,41
Räntabilitet på eget kapital, %	21,0	26,3	24,1	26,1	26,5
Räntabilitet på sysselsatt kapital, %	25,3	30,2	28,3	29,9	30,0
Eget kapital per aktie, kr	32,20	32,81	34,98	30,87	27,26
Soliditet, %	57,9	63,4	65,7	62,8	61,4
Nettoskuldssättningsgrad, %	-0,9	3,0	1,9	3,9	-0,9
Likvida medel inklusive outnyttjade krediter, Mkr	630,7	501,8	500,1	386,7	492,8
Investeringar, Mkr	27,5	22,4	89,1	79,0	71,0
Räntetäckningsgrad, ggr	19,9	25,5	21,4	23,6	29,6
Antal anställda vid periodens slut, st	1 190	1 214	1 220	1 163	980

Uppsala den 28 april 2009

BEIJER ALMA AB (publ)

Bertil Persson
Verkställande direktör

Denna delårsrapport har inte granskats av bolagets revisorer.

Eventuella frågor besvaras av:

Bertil Persson, VD och koncernchef, tel 08-506 427 50, e-post bertil.persson@beijer-alma.se
Jan Blomén, ekonomichef, tel 018-15 71 60, e-post jan.blomen@beijer-alma.se

Nästa rapporttillfälle:

Halvårsrapport den 19 augusti 2009

Tidigare rapporter finns tillgängliga på Beijer Almas hemsida www.beijer-alma.se under fliken Investor Relations.

